

吉大4268名研究生返校



6月7日,吉林大学第二批研究生返回校园。

按照学生学业和相关科研工作的需要,学校少部分研究生已于前不久返回学校。此次第二批返校研究生总数为4268人,其中省内1349人,省外2919人,博士生1519人,硕士生2749人,分布于学校6个校区的不同学院。

为了全力做好疫情防控工作,保障校园教学科研安全环境和秩序,按照《吉林大学2020年春季学期开学工作方案》《吉林大学2020年春季开学期间新冠肺炎突发疫情应急预案》和学校会议相关要求,在学校疫情防控工作指挥部的统筹下,研究生院、保卫处、后勤集团等职能部门及各学院制定了详细的防控工作预案并认真部署落实,确保返校环节全闭环、无遗漏,保证同学们安全、平稳开展学习生活。

记者在校园入口检测登记处看到,同学们到达后,将首先接受严格测温和对行李进行消毒。测温合格后,工作人员将核查“二码二证”,在登记确认旅居史、接触人员情况、健康状况之后予以发放校园

通行证。如果测温不合格,将在隔离区作进一步检测或到指定观察点进行医学观察,不能立即进入校园。

天气炎热,学校贴心地安排了大巴车把携带行李的同学们转运到宿舍。到达宿舍后,返校同学将再次接受测温并进行登记。据工作人员介绍,每天进行测温、扫码,对同学们的身体状况和进出宿舍、教学楼、图书馆等公共场所的行程进行确认,在疫情期间将作为防控工作的常态措施。学校食堂已正常开放,在就餐时同学们应同排隔位,对排错位,保持安全距离;图书馆、实验室、体育馆等教学实验环境和公共场所要求分时段前往;同学们可以通过手机客户端预约使用浴池等生活设施,便于工作人员定时消毒,确保安全。

据悉,学校2020届毕业生及一定数量的研究生也将在近期陆续返校,开始疫情期间的校园学习生活。学校将全力做好疫情防控相关工作,保证师生健康安全。

/曲家伟 城市晚报全媒体记者 刘暄 报道 方卫东 徐立华 摄



消防之声

桦甸市消防救援大队开展重点工作助力火灾防控

桦甸市消防救援大队紧紧围绕当前消防工作需要,紧贴疫情给群众生活、生产方式带来的改变,调整工作方式方法,“多角度、多层次”采取“八项措施”开展工作,确保辖区火灾形势持续稳定。精密部署,管理防控双稳定。您守护百姓,我们守护您。大队全面梳理医院、隔离点防火安全。严查隐患打通“生命通道”。关爱百姓,从安全做起。保障复工企业绝对安全。重拳出击,加大检查力度。加大宣传力度,充分开展预防消防工作。大队组织人员对全市辖区重点小区开展卡点服务消防工作。同时,大队组织对定点医院、医疗场所、复工企业等进行“六熟悉”工作,采取桌面推演、预案拉动演练、人员装备测试等一系列工作,确保救援作战高效、安全。

/金禹廷

桦甸消防救援大队指导物业小区开展消防通道管理工作

6月5日,桦甸市消防救援大队深入辖区小区指导物业做好消防通道清理整治工作,并发放消防车道禁止占用警示牌,全力维护辖区公共消防安全。指导下,大队监督人员深入辖区各住宅小区,查看各小区消防车通道情况,并结合本地实际,切实加强自身消防安全管理,落实消防安全责任制,认真开展自查、自纠,认真整改隐患,确保消防安全形势稳定。通过此次工作开展,进一步强化了辖区物业小区的消防安全意识,有效提升了物业小区消防安全管理水平。下一步,大队将结合当前开展的各项工作,继续督促辖区住宅小区开展消防车通道“老大难”问题,切实保障人民的生命财产安全。

/金禹廷

吉林市高新区管委会领导带队检查酒店消防安全工作

近日,由吉林市高新区管委会领导带队,区应急局、消防大队相关人员组成检查组,深入辖区酒店开展消防安全检查。检查组一行人来到吉林市金桥大厦宾馆有限公司等单位后,在向各单位负责人详细了解了相关人员接收、消防安全等基本情况后,重点从酒店建筑结构、火灾防控等内容进行了全面检查。同时,检查组人员对酒店内部疏散通道、安全出口、消防控制室等重点部位以及设置的消防设施、器材等内容进行实地检查,查看了设有消防控制室单位值班人员持证上岗情况,抽查了值班人员是否能够熟练操作控制设备。最后,检查组对各单位责任人强调,进一步加强安全管理,做到思想上不放松,坚决杜绝火灾事故发生。

/肖莹莹 城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

国网延边供电公司党员服务队为贫困户解难题

近日,国网延边供电公司党员服务队来到汪清县百草沟吉祥村为贫困户送电力服务、解生活难题,为改善他们的住房条件、提高用电品质提供有力支撑。当天,党员服务队自筹资金为2户贫困户送去房屋保温木屑100袋。结合“安全生产月”活动,党员服务队还为吉祥村贫困户开展安全用电检查、安全用电知识宣传66人次,发放宣传资料180份。结合吉祥村以老年用户居多的实际情况,党员服务队手把手帮助注册推广“网上国网”APP,并长期包保结对帮助解决用电难题。

/千松玉

女子六楼悬空 消防员合力救下

6月1日18时47分左右,在吉林市解放西路附一小区,一名女子悬挂在窗外已经近10分钟时间,此时女子嘴里不停喊着“救命,我快坚持不住了!”现场形势十分危急。接到报警后,吉林市消防救援支队黄旗街消防站7名指战员只用了5分钟赶到现场。

此时女子正悬挂在6楼窗外,女子用手奋力地把着外窗台的钢架子,脚踩着半掌宽的墙檐,身体紧贴在外墙面上。“该女子把着的外窗台是用钢制材料后焊上去的,平时用于储存东西,而外窗台看上去承重不是特别强。此时女子在外面双腿已明显颤抖,并且不停呼救,救援刻不容缓!”吉林市消防救援支队黄旗街消防站副站长赵品说。

经过现场侦察,消防指战员立即携带手动破拆工具组、救生吊带、消防救援绳等救援装备,不到1分钟就爬到六楼。“该女子就自己在家,门是密码锁,该女子说出了密码,我

们就马上开门进屋!”赵品说。

进屋后,此时被困女子已经有些虚脱,脸色苍白,万分紧急时刻,赵品做了一个非常清醒的决定,不着急将女子直接给拽上来,而是先利用安全绳和安全钩先将女子给固定住。确认无误后,赵品不顾危险,半身探出窗外,用双手托着女子的腋下,然后其他人员在身后利用救援绳协同发力,最终成功将该女子救下。女子被救后瞬间泣不成声,同时连声向消防指战员道谢!

据了解,事发时女子是去家外窗台拿东西,而在向外探身时不慎将身体折出窗外,才导致险些酿成惨剧。救援人员再三确认该女子并无大碍后,离开了救援现场。在救援人员到达楼下时,围观的一众百姓都纷纷为这次救援成功而鼓掌,还有群众大声喊出“你们是好样的,你们辛苦了”。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 市民供图

